

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК



Поступаем на бюджет Льготных мест в вузах Хабаровского края прибавилось

По сравнению с прошлым годом их количество в регионе выросло на девять процентов и теперь составляет 5953. В два раза больше будет бюджетников, обучающихся по программам магистратуры. Интересно, что львиная доля бесплатных мест—65 процентов—инженерно-технического и экономическо-управленческого профиля. При этом на будущих педагогов и врачей приходится всего 15 процентов.

С пересадкой—дешевле Жителям Чукотки добавили субсидированных авиамаршрутов



ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

✎ Петр Павлов, Анадырь

С 1 июля жители Чукотского автономного округа смогут летать из Анадыря в Магадан, Якутск и Хабаровск, а уже из этих городов стыковочными рейсами—практически в любую точку Российской Федерации.

Три авиационных направления внесены в обновленный пе-

речень субсидируемых маршрутов. Перевозкой северян в пределах ДФО займется якутская авиакомпания. Цены на билеты кусаются не сильно—около восьми тысяч рублей в одну сторону.

Полеты в Якутск, Магадан и Хабаровск будут выполнять раз в неделю. С учетом того что по понедельникам и пятницам главный аэропорт Чукотки обслуживает прямой рейс из Москвы, у жителей округа появится возможность отправляться в столицу практически ежедневно, кроме выходных.

— Благодаря трем новым направлениям ощутимо снизятся транспортные расходы людей,— говорит губернатор округа Роман Копин. — Из Хабаровска и Якутска в Москву можно улететь за 11 тысяч рублей по субсидируемым билетам. Так что путь из Анадыря в столицу с пересадкой обойдется пассажиру примерно в 19 тысяч. Это дешевле, даже в сравнении с новым спе-

В северных аэропортах летом всегда аншлаги.

циальным предложением от авиакомпании «Трансаэро».

Напомним, недавно она объявила о том, что разработан специальный тариф на перевозку бюджетников ЧАО и членов их семей по маршруту Москва—Анадырь—Москва, которая финансируется из окружного бюджета. С учетом такс и сборов тариф составит 24 тысячи рублей в одну сторону. Для сравнения: обычный билет в экономическом классе «Трансаэро» предлагает в среднем за 37—39 тысяч.

КСТАТИ

Авиамаршруты с посадкой в Хабаровске знакомы не одному поколению жителей Чукотки, Колымы и Камчатки. Раньше именно так северяне летали на «материк»—в столицу и западные регионы страны и обратно.

Без лишних квитанций

СОЦЗАЩИТА

Сахалинские ветераны Великой Отечественной войны вскоре смогут забыть о коммунальных платежах. Хлопоты возьмет на себя областное правительство.

В список льготников войдут и блокадники, и несовершеннолетние узники концлагерей. Отменить коммунальные платежи для людей, переживших самую страшную войну в истории, предлагали уже не раз. Очередная попытка, кажется, удалась.

— В области ветеранам в полном объеме компенсируют оплату ЖКУ, но для этого им приходится предоставлять все квитанции. Пожилым людям, а многим уже за 80, трудно собирать и приносить эти бумаги. Правительству региона проще сра-

зу перечислять средства в ресурсоснабжающие организации и управляющие компании и не умножать бумажную волокиту. Минсоцзащиты области разрабатывает такой механизм,—рассказала советник отдела ведомства Людмила Шматкова.

Арте́м Новиков,
Сахалинская область

МЕЖДУ ТЕМ

С 1 июля в Сахалинской области до двух тысяч рублей увеличиваются ежемесячные выплаты для беременных и семей с тремя и более детьми. Значительную прибавку к пособию получат и студенческие семьи, субсидия для которых вырастет в пять раз и составит 14434 рубля.

Мам отправили за парты

ЗАНЯТОСТЬ

Более 30 молодых мам Камчатского края, которые находятся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, прошли переобучение и получили дополнительное профессиональное образование в этом году.

Женщины освежили знания по специальностям: бухгалтер, специалист в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд, инспектор по кадрам, воспитатель детского сада и учитель, социальный педагог, кладовщик, повар, продавец, парикмахер, медицинская сестра.

— За время отпуска по уходу за ребенком женщина неизбежно теряет некоторые профессиональные навыки. Кроме того, могут измениться условия работы, требования к специалистам, нормативная

база. Вот мы и помогаем мамам начать или возобновить трудовую деятельность, получить новые знания,—рассказали в агентстве по занятости населения и миграционной политике Камчатского края.

Кстати, повысить квалификацию женщины смогли и дистанционно. Треть из них обучалась в образовательных учреждениях Москвы, Санкт-Петербурга и Новосибирска.

Ольга Владимировна,
Камчатский край

КОНТАКТ

Получить подробную информацию о профессиональном переобучении можно в агентстве по занятости населения и миграционной политике Камчатского края по телефону (4152) 42-79-91.

Карась плывет в супермаркеты

ПОДРОБНОСТИ

Морская и речная рыба станет доступнее для жителей Хабаровского края. Власти региона налаживают поставки охлажденной и мороженой продукции напрямую от промысловиков в крупные торговые сети.

Как сообщил председатель комитета рыбного хозяйства краевого минприроды Сергей Рябченко, ведомство провело первые переговоры с участием представителей минсельхоза и администрации краевого центра, руководителей торговых сетей, рыбопромышленников.

— Уже есть протоколы о намерениях. Например, Троицкий рыбопромышленный комплекс готовит-

ся заключить договор о поставках в хабаровские социальные магазины «Ветеран» охлажденной речной рыбы: сазана, карася, щуки. Мы исключим посредников, и цены станут примерно в полтора раза ниже,—рассказал он.

В ближайшее время рабочие встречи пройдут с руководством четырех крупнейших торговых сетей края.

Александр Кузнецов,
Хабаровск

ТЕМ ВРЕМЕНЕМ

В Приморье намерены снизить цены на рыбную продукцию за счет торговли без накруток на ярмарках выходного дня во всех муниципалитетах.

УЗИ больнице назначил суд

РЕШЕНИЕ

В детской областной больнице в столице Еврейской автономии появятся аппарат УЗИ и квалифицированные врачи-специалисты. Так решил... Биробиджанский районный суд.

Сискомк ОГБУЗ «Детская областная больница» и управление здравоохранения правительства автономной области обратился прокурор Биробиджана. Основанием послужили результаты проверки, проведенной надзорным ведомством.

— Установлено, что в детской областной больнице плановые ультразвуковые обследования детей по назначению врачей осуществляются по записи, и очередь растянулась на несколько месяцев. Из-за этого пациенты не могут получить своевременную медицинскую помощь. Причина—отсутствие необходимого оборудования и штатных единиц медперсонала—врачей УЗИ,—рассказала старший помощник прокурора области Жанна Крепкогорская.

Требования прокуратуры суд признал обоснованными и удовлетворил в полном объеме.

В срок до 1 марта 2016 года детская областная больница должна обзавестись специалистами по ультразвуковой диагностике. А на управление здравоохранения автономии суд возложил обязанность приобрести аппарат УЗИ. Да не простой, а экспертного класса, какой подобает медучреждению регионального уровня.

Александр Форин,
Биробиджан



Рыбы на Дальнем Востоке много, но цены на нее кусаются из-за посредников.